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Vragen van het lid Smaling (SP) aan de Staatssecretaris van Infrastructuur en 
Milieu over het bericht dat de gemeente Amersfoort overgaat tot grootschalige 
kap en het gebruik van Roundup in parkbos Nimmerdor (ingezonden 
21 december 2015). 

Antwoord van Staatssecretaris Dijksma (Infrastructuur en Milieu) (ontvangen 
28 januari 2016). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2015–2016, nr. 
1087. 

Vraag 1
Bent u bekend met het besluit van de gemeente Amersfoort om over te gaan 
tot grootschalige kap in het parkbos Nimmerdor en het feit dat de gemeente 
het onkruidverdelgingsmiddel Roundup gebruikt in dit parkbos?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Deelt u de mening dat een gemeente alternatieve mogelijkheden dient te 
gebruiken in een omgeving waar wordt gerecreëerd en kinderen spelen en 
dat dit gebruik van roundup in openbare parken zo snel mogelijk moet 
stoppen? Kunt u dit toelichten? 

Antwoord 2
Het beleid is gericht op het voorkomen of, indien dat niet mogelijk is, het 
minimaliseren van de kans op blootstelling aan gewasbeschermingsmidde-
len. Om dat te bereiken wordt uitgegaan van een voorkeursvolgorde. 
Voor de bestrijding van ziekten en plagen worden eerst preventieve maatre-
gelen toegepast. Indien die maatregelen niet het benodigde resultaat 
opleveren, worden vervolgens niet-chemische maatregelen toegepast. Indien 
ook die maatregelen ontoereikend zijn, mogen uiteindelijk gewasbescher-
mingsmiddelen worden toegepast. 

1 Trouw 14 december 2015, «De strijd om Nimmerdor»
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Vraag 3
Hoe verhoudt zich deze werkwijze tot het Besluit gewasbeschermingsmidde-
len buiten de landbouw en de Nota duurzame gewasbescherming, waaruit 
blijkt dat alternatieve methoden moeten worden toegepast waar dat mogelijk 
is? Kunt u uw antwoord onderbouwen? 

Antwoord 3
Het Besluit gewasbeschermingsmiddelen en biociden verbiedt het professio-
nele gebruik van gewasbeschermingsmiddelen op onverharde oppervlakken 
met ingang van 1 november 2017. Op dat verbod worden uitzonderingen 
toegestaan, indien toepassing van alternatieven niet «technisch haalbaar» is. 
Volgens planning treedt de regelgeving op 1 maart 2016 in werking. 
Terreinbeheerders en aannemers achten de toepassing van glyfosaathou-
dende gewasbeschermingsmiddelen op de stobben van de Amerikaanse eik 
en de Amerikaanse vogelkers beheerstechnisch onvermijdelijk, omdat 
alternatieve, niet-chemische bestrijding relatief veel schade toebrengt aan het 
terrein. Daarvoor moet zwaar materieel worden gebruikt op de onverharde 
terreinen. Ook het meest vérgaande certificaat voor duurzaam terreinbeheer, 
niveau Goud, van de stichting Milieukeur staat daarom in die gevallen de 
toepassing van gewasbeschermingsmiddelen op basis van glyfosaat toe. 
De werkwijze van de gemeente Amersfoort, zoals beschreven op haar 
website, past in het gewasbeschermingsbeleid en bij de voorgenomen 
wijziging van het Besluit gewasbeschermingsmiddelen en biociden. 

Vraag 4
Kunt u garanderen dat de gebruikers van het bos geen gezondheidsschade 
zullen ondervinden als gevolg van het gebruik van het middel Roundup? 

Antwoord 4
Het College voor de toelating van gewasbeschermingsmiddelen en biociden 
laat een gewasbeschermingsmiddel toe tot de Nederlandse markt indien uit 
zijn beoordeling blijkt dat geen onaanvaardbare effecten voor mens en milieu 
te verwachten zijn, bij gebruik volgens de gebruiksvoorschriften en de 
gebruiksaanwijzing. De toepasser is vervolgens verplicht het toegelaten 
gewasbeschermingsmiddel zorgvuldig te gebruiken, in welk geval gezond-
heidsschade niet waarschijnlijk is. 
Overigens heeft de gemeente Amersfoort meegedeeld dat de delen van het 
gebied waar werd gewerkt, tijdelijk niet toegankelijk waren voor het publiek. 

Vraag 5 en 6
Bent u bekend met de gevolgen van de kap zoals die nu voorgesteld wordt 
voor de ecologische structuur van het parkbos? Is voldoende onderzocht of 
de voorgestelde grootschalige kap noodzakelijk is? Kunt u dit toelichten? 
Bent u bereid in gesprek te treden met de gemeente Amersfoort met als inzet 
het voorkomen van onnodige kap en het voorkomen van gebruik van het 
middel Roundup? 

Antwoorden 5 en 6
De gemeente Amersfoort draagt zorg voor het beheer van het bosgebied 
Nimmerdor. De gemeenteraad is in de gelegenheid geweest zich tijdens de 
behandeling van een beheerplan en van een lanenherstelplan voor de 
periode 2015 tot 2035 uit te spreken over de noodzaak van de kap van bomen 
en struiken, de gevolgen daarvan voor de ecologische structuur en het 
gebruik van het gewasbeschermingsmiddel Roundup in dat gebied. 
Het ministerie heeft daarin geen bevoegdheid of verantwoordelijkheid. Een 
gesprek met de gemeente Amersfoort kan daarin geen verandering brengen.
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